GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	Sosyal Bilgiler

	SINIF
	6. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	ETKİN VATANDAŞLIK

	KONU
	YÖNETİM BİÇİMLERİNİ ÖĞRENİYORUM

	SÜRE
	40 +40+40 =120 dk.

	TARİH
	1-5 Nisan 2024


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	SB.6.6.1. Demokrasinin temel ilkeleri açısından farklı yönetim biçimlerini karşılaştırır.

	Değerler ve beceriler
	Doğrudan verilecek değerler: Eşitlik
Doğrudan verilecek beceriler: Eleştirel Düşünme Türkçeyi doğru, güzel ve etkin kullanma

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, EBA, Akıllı Tahta, MEB Kazanım Testleri, Sunu

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
· Sosyalciniz.net
	· Demokrasi kavramını daha önce duydunuz mu? Sizce bu kavram ne anlama gelmektedir? Sorusu sorulur ve konuya geçiş yapılır.
· Ders kitabındaki konu metinleri okutulur, soru ve etkinlikler yaptırılır.
· Sayfa 206’daki Sıra Sizde Etkinliği yapılır.
· Eşitlik, tüm vatandaşların kanunlar önünde aynı haklara sahip olmasıdır.
· Çoğunluk, seçimlerde en çok oyu alan kişinin ya da partinin ülkeyi millet adına idare etme hakkına sahip olmasıdır.
· Millî egemenlik, yönetme yetkisinin millete verilmesidir. Millet bu hakkını doğrudan değil de milletvekilleri aracılığıyla kullanır. Buna temsili demokrasi denir.
· Katılım, halkın yöneticilerini seçtikten sonra onların yönetimle ilgili kararlarını etkileyebilmesi ve gerektiğinde değiştirmesinde etkili olabilmesidir.
· Çoğulculuk, farklı görüşlere, anlayışlara, inanışlara saygı gösterilmesidir. Farklı fikirlerin yönetime yansımasıdır.
· Özgürlük, insanların anayasal ve yasal sınırlar içinde kalmak şartıyla başkalarının özgürlüğünü engellemeden istediklerini düşünebilmesi ve istediklerine inanabilmesidir.
· Cumhuriyet: Cumhur sözcüğü halk, büyük kalabalık anlamlarına gelir. Cumhuriyet ise halkın ülke yönetimde söz sahibi olduğu bir yönetim biçimidir. 
· Monarşi: Bu yönetim biçimiyle idare edilen ülkelerde yönetme yetkisi halkta değil tek kişinin elindedir. Bu yönetici ömür boyu ülkeyi idare edebilir.
· Oligarşi: Egemenliğin yani yönetme yetkisinin bir grubun ya da küçük bir azınlığın elinde olduğu yönetim şeklidir. Bu kişiler siyasi, askerî ve ekonomik açıdan ülkenin ileri gelenleridir.
· Teokrasi: Dinî kuralların devlet yönetiminde etkili olduğu yönetim biçimidir. Yani ülke dini kurallara göre yönetilir. Yasama, yürütme, yargı güçleri dinî kurallara bağlı kalmak zorundadır.

	3.BÖLÜM-ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Ölçme-Değerlendirme
Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve MEB Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1- Demokrasinin temel ilkeleri nelerdir? 
2- Milli egemenlik neden önemlidir?
3- Monarşi neye denir?
4- Teokraside yönetim nasıldır?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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